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Διευθυντής Σύνταξης

Η παραλλαγή Δέλτα είχε προκαλέσει μαζικούς θανάτους ασθενών με CoViD και στην
Ελλάδα. Η σταδιακή επικράτηση της Όμικρον, από τα τέλη του 2021 έως σήμερα, έχει
συνδυαστεί με ηπιότερη νόσηση και λιγότερους θανάτους.

Πόσο ακριβές είναι αυτό; Τις διαφορές στην κλινική εικόνα και την έκβαση της νοσηλείας
ασθενών με CoViD, οι οποίοι είχαν προσβληθεί από τη Δέλτα και την Όμικρον,
παρουσιάζει ομάδα Αμερικανών επιστημόνων, σε αναδρομική μελέτη
που δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο επιστημονικό περιοδικό BMC Infectious Diseases.

Όπως αναφέρουν, τα υπάρχοντα δεδομένα δείχνουν λιγότερο σοβαρές κλινικές
εκδηλώσεις και θνητότητα με την παραλλαγή Όμικρον. Οι μελέτες αυτές, ωστόσο, δεν
έχουν ομοιογένεια σε σχέση με τις νοσηλευτικές δομές και τα συστήματα Υγείας.

Η συντακτική ομάδα σημειώνει πως οι ασθενείς που συγκρίθηκαν προέρχονταν από μία
νοσηλευτική δομή και αφορούσε τις δύο φάσεις της πανδημίας. 

Αξιολογήθηκαν αναδρομικά 364 ασθενείς οι οποίοι είχαν μολυνθεί από την
παραλλαγή Όμικρον 1 και 241 ασθενείς που είχαν μολυνθεί από τη Δέλτα. 

Εξετάστηκαν οι διαφορές στα συμπτώματα, στα εργαστηριακά αποτελέσματα και στην
κλινική βαρύτητα μεταξύ των δύο παραλλαγών και αξιολογήθηκαν οι πιθανοί
παράγοντες κινδύνου για μοιραία έκβαση.

Σύμφωνα με τους επιστήμονες, οι ασθενείς που είχαν μολυνθεί από την Όμικρον
ήταν μεγαλύτερης ηλικίας, με περισσότερα υποκείμενα νοσήματα, στοιχεία που
αυξάνουν τον κίνδυνο θανάτου.

Αν και εμφάνιζαν πιο ήπια κλινική εικόνα και χρειάζονταν λιγότερη χορήγηση οξυγόνου
και δεξαμεθαζόνης, η ενδονοσοκομειακή θνητότητα ήταν παρόμοια με όσους είχαν
προσβληθεί από την παραλλαγή Δέλτα.

Ασθενείς άνω των 60 ετών ή ανοσοκατεσταλμένοι είχαν πολύ υψηλότερο κίνδυνο
να χάσουν τη ζωή τους κατά τη διάρκεια της νοσηλείας.
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Το επίπεδο των ουδετερόφιλων, το επίπεδο φροντίδας, η ηλικία και το επίπεδο
κρεατινίνης κατά την εισαγωγή, ήταν εξαιρετικά σημαντικοί προγνωστικοί
παράγοντες για ενδονοσοκομειακό θάνατο.

Με βάση τα ευρήματα, οι επιστήμονες σχολιάζουν πως στους νοσηλευόμενους ασθενείς,
οι Όμικρον είναι λιγότερο λοιμογόνος από τη Δέλτα, αλλά σχετίζεται με συγκρίσιμη
θνητότητα.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Με τον "αραμπά" οι αποφάσεις για ηπαρίνες, γ σφαιρίνες και αλβουμίνες.

Διαπερινεϊκή MRI-Fusion βιοψία: Ό,τι νεότερο στη διάγνωση καρκίνου του προστάτη

Σημάδια κατάθλιψης στους άνδρες
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Η απώλεια γεύσης και όσφρησης από ελαφράς μορφής COVID, σε μεγάλο βαθμό
υποχωρεί εντός 3 ετών από τη λοίμωξη, αναφέρει νέα έρευνα.

Ιταλοί ερευνητές εξέτασαν την εικόνα 88 ασθενών μετά την COVID οι οπαίοι έχασαν την
αίσθηση γεύσης και όσφρησης νωρίς στην πανδημία. Ολοι είχαν νοήσει ελαφρά μεταξύ
Μαρτίου και Απριλίου 2020. Η ηλικία τους ήταν τα 49 χρόνια.

Σε σύγκριση με 88 ανθρώπους που ποτέ δεν ήταν θετικοί στην COVID-19, τα ποσοστά
απώλειας όσφρησης και/ή γεύσης ήταν περίπου ιδια 3 χρόνια αργότερα, δήλωσε ο Dr.
Paolo Boscolo-Rizzo του University of Trieste.

Στο τέλος των 3 ετών, η οσφρητική δυσλειτουργία ήταν συγκρίσιμη μεταξύ των δυο
ομάδων που εξετάστηκαν.

Σχετικά με την απώλεια της γεύσης, η ομάδα δεν ανακάλυψε σημαντικές διαφορές
μεταξύ ανθρώπων με ελαφρά COVID-19 και όσων δεν είχαν ποτέ COVID-19,  2 και 3
χρόνια αργότερα.

Η νεα έρευνα έδειξε ότι η ανάκτηση της γεύσης και της όσφρησης συμβαίνει με τον
καιρό.

Η μελέτη δημοσιεύτηκε στο JAMA Otolaryngology-Head and Neck Surgery.

Πηγές:
JAMA Otolaryngology-Head and Neck Surgery.
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Τις πρώτες κατευθυντήριες γραμμές σε διεθνές επίπεδο για τη διαχείριση της α-
θαλασσαιμίας παρουσιάζει η Διεθνής Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (ΔΟΘ), που αποτελεί
έναν ολοκληρωμένο και απαραίτητο βοήθημα για τους επαγγελματίες υγείας, τους
ερευνητές και όλους όσοι εμπλέκονται στη φροντίδα των ασθενών.
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Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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